



Вынесен приговор членам экстремистского сообщества

Собранные следственными органами Следственного комитета по Тверской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения обвинительного приговора 14-ти жителям областного центра, которые в зависимости от роли каждого признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 282 УК РФ (возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства) и ч. 2 ст. 282.1 УК РФ (участие в экстремистском сообществе), ст. 105 (убийство), ст. 162 (разбой), ст. 111 (причинение тяжкого вреда здоровью), ст. 161 (грабеж), ст. 150 (вовлечение несовершеннолетнего в совершение преступления), ст. 244 (надругательство над телами умерших и местами их захоронения).

Следствием и судом установлено, что 19 молодых людей в возрасте от 16 до 25 лет с начала 2005 года, основываясь на устойчивых убеждениях об очищении русской нации, города Твери и территории России от лиц иных национальностей, а также испытывая стойкую ненависть к лицам нерусской национальности, создали организованную устойчивую группу лиц - экстремистское сообщество «РНЕ» (русское национальное единство), в составе которого стали совершать преступления экстремистской направленности по мотивам национальной ненависти, унижения национального достоинства, пропаганды исключительности, превосходства лиц русской национальности, в отношении лиц любой национальности, отличной от русской, в том числе представителей еврейской национальности и народов Кавказа, Закавказья и Средней Азии.

В период с 2005 и 2006 гг члены сообщества совершили осквернение и разрушение надмогильных сооружений еврейских и мусульманских захоронений, а также распространение листовок экстремистского содержания, три разбойных нападения, сопряженных с причинением тяжкого вреда здоровью потерпевших, 4 убийства, в том числе и сопряженных с разбоями.

Один из членов указанного сообщества, совершивший деяния, запрещенные уголовным законом, подпадающие под признаки составов преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 105, ч. 4 ст. 162, ч. 3 ст. 30 ч. 2 ст. 105, ч. 2 ст. 105 УК РФ (покушение на убийство, два убийства, разбойное нападение), признан невменяемым, в связи с чем уголовное дело в отношении него было направлено в суд для применения принудительной меры медицинского характера.

В отношении еще двоих участников уголовные дела были выделены в отдельное производство в связи с их розыском, в настоящее время их местонахождение установлено, уголовные дела направлены в суд.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Тверской области

Расследование уголовного дела заняло около двух лет, объем дела - 150 томов. В ходе проведения обысков у обвиняемых были изъяты листовки с текстами экстремистского содержания, бронежилеты, маски с прорезями для глаз, переносные радиостанции, различная экстремистская литература, газеты «Русское национальное единство» с изображением А.П. Баркашова, штамп «РНЕ» и другое. На обысках была обнаружена собака, которую злоумышленники использовали для подавления воли потерпевших к сопротивлению.

Приговором суда членам преступного сообщества назначено наказание: лидеру преступного сообщества Дмитрию Орлову назначено наказание в виде пожизненного лишения свободы, его соучастнику Даниэлю Уставщикову - в виде 17 лет лишения свободы. Ростиславу Вертопрахову и Игорю Золотареву, участвовавшим в убийстве двух лиц, совершенном группой лиц по мотиву национальной ненависти, назначено наказание в виде 15 лет лишения свободы. Остальным участникам преступного сообщества назначено наказание в виде лишения свободы на срок от 3,6 лет лишения свободы до 12 лет лишения свободы. Трем осужденным назначено наказание в виде 2 лет лишения свободы условно.

Приговор не вступил в законную силу, стороны имеют право на его обжалование.

27 Июля 2010

Адрес страницы: <https://tver.sledcom.ru/news/item/771551>